

§ 克里特島(2)/聖托里尼島



希波克拉底、賽蓮、海伯從伊拉克利翁往北，進入聖托里尼島環。

聖托里尼島環是由一部歷史，兩座名鎮、三個小島構成。

大約西元前 1500 年，這三塊島嶼是一次巨大火山爆發後留下的火山島殘骸，來自愛琴海的海水湧入了其中的空缺，形成了直徑 12 公里的潟湖，湖的三面被陡峭懸崖環繞。

首都費拉(Fira)是島上最大的小鎮。

南方的阿克羅提尼(Akrotiri) 遺留了古文明(青銅時期)的建築、壁畫、陶器、家具。

這古文明稱為米諾斯文明。

據說海底王國亞特蘭提斯也在這附近海域。

三個人“乘風破浪”很快就到了阿克羅提尼。

「我到 Aspronisi 與 Nea Kameni 附近走走，我們三日後再回到阿克羅提尼相會。我想你們也該好好相聚了。」海伯非常識趣地說。

希波克拉底與賽蓮還真是聚少離多，聽海伯這麼一說，真是感動得要痛哭流涕，最好的朋友也不過如此了。

妖怪之間是心靈相通的，不勾心鬥角，比人類好多了。

聖托里尼島其實很小，最多兩天就可以環島走一圈。

所以這三天兩夜，可以譜出一部美妙樂章。

希波克拉底：

「阿克羅提尼附近有黑色與紅色鵝卵石鋪成的海灘，我們到海灘玩水，下午看一下附近米諾斯文明留下的壁畫，到小鎮看看陶器，如果有青銅短劍可以買一把玩玩，今晚就在小鎮住下，妳看如何？」

賽蓮：

「在海灘玩水怎會過癮，應該是到海灘外的深海看看，或許會有意外的發現。」

希波克拉底：

「我就是想牽著妳的手在海灘散步，下午欣賞壁畫、陶器，晚上再喝杯酒，多有情調。聽說這裡釀酒技術是幾百年的傳承，葡萄酒有柑橘、泥土的風味。」

賽蓮：

「都依你。不過，你想海伯說有圓盤狀的東西由海底飛走，那會是甚麼東西？是妖還是怪？」

希波克拉底：

「我多年前一個夜晚曾經在希俄斯島山腰的木屋，看見船艦在星空下航行，這船艦不是當今雅典或斯巴達的船艦。

聖教士也說過，他認識了時空的奧秘。

根據我對銀河、彗星的研究，這古怪的東西也許是星際過來的，當然，現在言之過早了。」

賽蓮：「你是說外星人？」

「嗯！還是我家賽蓮聰明，來，讓我親一個！」

「旁邊有人看著呢！晚上就隨你想怎樣就怎樣！」這海妖是不會說謊的，只會臉紅。

阿克羅提尼的海灘由左到右由黑色與紅色的鵝卵石鋪成，遠處海天一色，微風輕拂，兩人走走坐坐，享受浮生難得的悠閒。

希波克拉底：「這叫做慢活，真想讓時間停止。」

賽蓮依偎在希波克拉底身上，把希波克拉底摟得更緊了。

幾步路就到了鎮內，找了一家小店坐了下來。

「老闆，請問鎮內最好的民宿在哪裡？」希波克拉底點了一些水果、麵包，兩杯驢子啤酒(yellow donkey)，給了一塊金幣。

「這些，一塊金幣夠嗎？」

「夠，夠…夠了。最好的民宿就是我家。你們明天要到哪裡玩？是新婚蜜月嗎？晚餐免費！」

「好！晚上就到你家。明天我們要到皮爾戈斯(Pyrgos)，這裡哪裡可以看到最好的壁畫？」

「到皮爾戈斯坐驢子最好玩了，驢子走得比鍋牛還慢，最適合新婚夫妻了。我家的驢子可以出租。要不先讓驢子載你們去看壁畫，私人館展，是我老爸開的。」收了金幣，這店小二連眼睛都笑開了。

下午欣賞壁畫。

壁畫展現了米諾斯文明的自然風格。有野山羊、猴子、不知名的花，還有稍微變動的圖案。有些圖案燒製在陶瓶上。

店小二奉上蜂蜜葡萄果汁。

「我們有仿製的陶瓶，可以裝一些葡萄酒，只要一個四德拉克馬。」

小鎮遊客不多，難得來了一對新婚夫妻，這店小二可是使足了勁推銷。

希波克拉底與賽蓮整個下午在躺椅上斜躺著，放空心境，遠離塵囂。

希波克拉底：

「據說伊亞(Oia)是世界上最上看日落美景最好的地方，我們明天下午可以到費拉(Fira)逛一下，然後到伊亞看日落，晚上住費拉，第三天回阿克羅提尼與海伯碰面，妳看如何？」

「你待我這麼好，莫妮卡要吃醋了。」賽蓮笑著說。

「還有更好的呢，今晚…」希波克拉底附在靚女耳邊低語，沒想到這女妖轉過頭來，抱住希皮一勁深吻起來。

「店小二看著呢…還有那頭驢子…。」

第二天早上兩人各騎一匹驢子到皮爾戈斯。

皮爾戈斯是聖托里尼地勢最高的村莊，村落後方是島上最高峰以利亞山

(Mons Prophetae Eliae)，這裡可以眺望整個島嶼的美麗景色。

伊亞在遠方依稀可見。

出發前店小二在驢子耳邊說了一句話，只聽到驢子一聲長鳴。

賽蓮：「你跟驢子說甚麼？怎麼牠這麼憤慨。」

店小二：「我跟牠們說好好駝你們上下山，否則我們晚餐吃清燉驢肉。」

後記

1. 三個小島指的是(1) Santorini (2) Thirassia (3) Aspronisi
2. [遊金山寺](#) 蘇東坡 1070/11/3